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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Chegou ao conhecimento do Grupo Parlamentar do PCP que a UCSP e o SASU de Soares dos

Reis (Mafamude, em Vila Nova de Gaia) encerraram os seus serviços no mês passado, sendo

que, de acordo com informação transmitida, não foi dada qualquer informação ás populações.

O encerramento desta UCSP e deste SASU significa a concentração de um conjunto de

serviços em Vilar de Andorinho, com prejuízo para os utentes que, até há bem pouco tempo,

recorriam aos serviços de cuidados de saúde primários na UCSP e no SASU de Soares dos

Reis, especialmente aos muitos utentes das freguesias de Mafamude, Vilar do Paraíso e Santa

Marinha que são agora obrigados a deslocar-se para mais longe para aceder a cuidados de

saúde.

O SASU de Soares dos Reis tem uma localização central, perto do metro e com acesso a

transportes públicos que vinham de todo o concelho de Vila Nova de Gaia, servindo milhares de

utentes das freguesias do centro de Vila Nova de gaia, mas também do litoral do concelho.

De acordo com informação transmitida ao Grupo Parlamentar do PCP continuam a deslocar-se

ao encerrado SASU muitos utentes todas as noites, que são confrontados com o aviso na porta

das mudanças de instalações.

Esta situação é agravada com o encerramento do SASU dos Carvalhos (freguesia de Pedroso),

que servia esta freguesia e Grijó, Sermonde, Perosinho, Serzedo, Seixezelo, Lever, Crestuma,

Olival, Sandim.

Com estes encerramentos os utentes de todas as freguesias do concelho de Vila Nova de Gaia,

terceiro maior concelho do país, com mais de 300 mil habitantes, agora obrigados a deslocarem-

se ao SASU de Vilar de Andorinho.

Acresce o facto de a rede de transportes públicos no concelho ser manifestamente insuficiente

para garantir a mobilidade de muitos destes utentes, pelo que ou se deslocam em transporte



individual (se tiverem) ou terão que recorrer a táxis (cujo serviço têm que ter dinheiro para

pagar).

Para o PCP a defesa do direito à saúde e o acesso aos cuidados de saúde primários é

inseparável de um Serviço Nacional de Saúde que preste cuidados de saúde de qualidade e de

proximidade.

A vida tem provado (dando razão ao PCP) que o encerramento de serviços de saúde e a sua

concentração não beneficiam os utentes, muito pelo contrário, significam sim uma limitação (e,

em alguns casos, negação) do direito constitucional à Saúde.

O caminho que tem que ser seguido é o da existência de cuidados de saúde primários próximos

das populações, de qualidade e que respondam às necessidades das comunidades onde se

inserem - caminho pelo qual o PCP se continuará a bater.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que,

por intermédio do Ministério da Saúde, preste os seguintes esclarecimentos:

Que motivos presidiram ao encerramento da UCSP e do SASU de Soares dos Reis (em

Mafamude) e do SASU dos Carvalhos (em Pedroso)?

1.

Que avaliação faz o Governo do encerramento destes serviços?2.

Que medidas pretende o Governo tomar para garantir os necessários cuidados de saúde

primários de proximidade aos utentes de Vila Nova de Gaia?

3.

Quando pretende o Governo reabrir a UCSP e o SASU de Soares dos Reis (em Mafamude) e

o SASU dos Carvalhos (em Pedroso)?

4.

Palácio de São Bento, 18 de outubro de 2018

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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